

ROMÂNIA



CURTEA DE APEL BRAȘOV

BIROUL DE INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE

COMUNICAT DE PRESĂ

Privind desfășurarea, în data de 25.10.2023, la Curtea de Apel Brașov, a „Zilei porților deschise”, ca modalitate de celebrare a „Zilei europene a justiției civile”

În data de 25 octombrie 2023, Curtea de Apel Brașov a organizat, la sediul său, „ZIUA PORȚILOR DESCHISE”, ca modalitate de a sărbători „Ziua Europeană a Justiției Civile”, ce a fost instituită la nivel european de către Comisia Europeană și Consiliul Europei la data de 5 iunie 2003, cu scopul de a aduce în atenția cetățenilor europeni modul de funcționare a justiției, respectiv de a informa cetățenii Uniunii Europene cu privire la drepturile lor și accesul la justiție pe plan național și european.

A fost organizată, de asemenea, și o expoziție de pictură cu tema „Justiția prin ochii copiilor”, realizată de elevii Liceului vocațional de Arte Plastice Hans Mattis-Teutsch. În cadrul expoziției au fost prezentate 14 lucrări, ce pot fi vizualizate în sala Pașilor Pierduți din cadrul instanței. La vernisaj au fost prezenți 10 elevi, împreună cu profesorul coordonator Victorița Cățoiu-Truță.

Curtea de Apel Brașov a primit, începând cu ora 10.00, vizita elevilor clasei a IX-a B din cadrul Liceului cu program sportiv Brașov – volei și atletism. De la ora 11,00, instituția a fost vizitată de un grup de aproximativ 90 de studenți, anul III, din cadrul Universității Transilvania Brașov – Facultatea de drept.

În cadrul întâlnirilor, judecătorii și grefierii implicați în programul național de educație juridică, precum și unul dintre asistenții de judecător din cadrul instanței au prezentat sistemul judiciar din România, activitatea Curții de Apel Brașov, au descris profesiile juridice (consilier juridic, avocat, notar public, executor judecătoresc, grefier, asistent de judecător și magistrat – judecător, respectiv procuror) și modalitatea de acces în cadrul acestora, un accent deosebit fiind acordat profesiilor de judecător și procuror și aditerii la Institutul Național al Magistraturii. Totodată, a fost efectuată o prezentare a Rețelei Europene de Formare Judiciară (EJTN).

A avut loc un schimb de opinii, idei între elevi, studenți și judecătorii, grefierii care au participat la această activitate, au fost puse întrebări și au fost lămurite aspecte referitoare la activitatea instanței, la regulile de conduită în instanță, la circuitul dosarelor și etapele procesuale până la soluționarea cauzelor, precum și aspecte legate de modalitatea de lucru a personalului instanței.

Totodată, participanților la eveniment li s-a prezentat o sală de judecată, locul special amenajat în care inculpații arestați sunt ținute înainte de a fi prezentați în fața instanței, registratura și arhivele curții.

La finalul vizitei, studenții Universității Transilvania Brașov – Facultatea de drept au primit o serie de broșuri elaborate de Consiliul Superior al Magistraturii, referitoare la: Organizarea sistemului judiciar din România, Admiterea în magistratură, Organigrama Consiliului Superior al Magistraturii, Programul de schimburi pentru autorități judiciare, Prezentarea Zilei Europene a Justiției Civile .

Implicarea Curții de Apel Brașov în aceste evenimente este o formă de manifestare a preocupării constante la nivelul acestei instituții pentru asigurarea accesului la justiție al cetățenilor și pentru promovarea principiului transparenței în activitatea desfășurată.

BIROUL DE INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE